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Zajęcia muzyczne 
Temat: Muzyczne pomysły w  obliczu pandemii koronawirusa.
Muzyka pomaga nam wyrażać emocje - zarówno te pozytywne, jak i negatywne. Niewątpliwie ma wielką moc. W tym trudnym czasie epidemii wielu muzyków profesjonalnych oraz amatorów tworzy piosenki, które odnoszą się do obecnej sytuacji. Niektóre są skomponowane ku pokrzepieniu serc, inne aby podziękować i wesprzeć np. medyków, wreszcie żeby zwyczajnie oderwać się od trosk codziennego życia i szczerze się pośmiać.  Zaproponuję Wam dzisiaj trzy utwory - wybierzcie swój ulubiony.

1. Niepodległa - "Wszystko będzie dobrze"
https://www.youtube.com/watch?v=uCA6dbG1K80
Miliony ludzi na całym świecie łączy teraz jedno przesłanie: #andràtuttobene, #todoestarábien, #everythingwillbefine, #wszystkobędziedobrze. W geście jedności i wzajemnego wsparcia Biuro Programu „Niepodległa” wspólnie ze znanymi artystami polskiej sceny muzycznej (Wojtek Cugowski, Edyta Golec, Łukasz Golec, Paweł Golec, Natalia Kawalec, Piotr Kupichą (Feel), Halina Mlynkova, Piotr Sołoducha (Enej), Roksana Węgiel i zespół TULIA) stworzyło utwór „Wszystko będzie dobrze”. - Słowa mają ogromną moc, a ich siła daje nadzieję i mobilizuje nas do walki. Dobrym słowem, drobnym gestem możemy wywołać uśmiech na czyjejś twarzy, sprawić, że dzień, tydzień czy miesiąc staną się lepsze.
 Niech słowa ubrane w dźwięki staną się muzycznym antidotum na niepokój – wyjaśnia Jan Kowalski, dyrektor Biura Programu „Niepodległa”. - Chcemy wesprzeć tym muzycznym akcentem wszystkich, którzy dziś troszczą się o nasze zdrowie – pracowników służb medycznych, ratowników, lekarzy, laborantów, epidemiologów, a także codziennych bezimiennych bohaterów, których praca jest równie ważna: policjantów, pracowników handlu, wolontariuszy, pomagających sobie wzajemnie sąsiadów i tych, którzy po prostu pozostali w domach, konsekwentnie stosując się do zaleceń, by zapobiec rozprzestrzenianiu się epidemii – dodaje Jan Kowalski.

2. Zespół Domatorzy "Zostań w domu" 

https://www.youtube.com/watch?v=_FUy35bJufg&t=50s

W nagraniu tej piosenki udział wzięli, nie opuszczając swoich pieleszy, polscy artyści: Dorota Miśkiewicz, Katarzyna Pakosińska, Czas dla nas - Agnieszka Kowaluk, Dorota Jarema, Aneta Jaślar, Marcin Wójcik, Jan Młynarski, Grupa MoCarta - Bolesław Błaszczyk, Paweł Kowaluk, Michał Sikorski, Filip Jaślar, Zbigniew Stelmasiak, Prezes Jarosław Zawadzki, Paweł Twardoch, Maria i Kacper Jaślar oraz Lula i Yoda.

3. Artur Gadowski "W domu siedź"
https://www.youtube.com/watch?v=4yWg1vvvFl0
Piosenkę napisał także mieszkający w Łodzi Artur Gadowski. "Zaśpiewałem ją razem z moją córką Zuzą i Sebastianem Piekarkiem" - mówi muzyk. Pozostali koledzy (Przemek Kuczyński, Kamil Szewczyk i Paweł Wochna) nagrali instrumenty. Artur Gadowski zaznacza, że to produkcja domowa. Montaż klipu - również domowy - wykonał Jurek Grabowski.
Muzyka: Artur Gadowski, słowa: Wojciech Byrski Artur Gadowski.
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