W tym tygodniu wysyłamy pracę domową – dodałam polecenie do ćwiczeń (podpisz i pokoloruj). Proszę zwrócić uwagę dzieci na właściwy dobór kolorów w stroju policjanta i strażaka; postaram się dołączyć zdjęcia w Teams dla całej klasy. 
Religia 1c
6.05.2020 i 7.05.2020 (dwie jednostki lekcyjne)
Temat. „Zbaw nas ode złego”. (temat 33, str. 76 i 77 w podr.) 
Opis zajęć. Pamiętaj o codziennej modlitwie. Utrwalaj poznane modlitwy: „Zdrowaś Maryjo”, „Ojcze nasz”, „Aniele Boży Stróżu mój”, „Chwała Ojcu”, „Niechaj będzie pochwalony Przenajświętszy Sakrament”, Akt wiary, Akt nadziei, pamiętaj też o zmarłych „Wieczny odpoczynek…”.

Wprowadzenie.

Mam nadzieję, że rodzice przeczytali Ci opowiadanie o Wojtku i już wiesz, jak ważne jest, aby przebaczać. Otwórz podręcznik na str. 76. Dziś powinieneś umieć odpowiedzieć na pytania zapisane na czerwono w podręczniku. 

Na pewno pamiętasz, gdy mówiliśmy o słowie: „proszę”. Używamy go, gdy chcemy poprosić o pomoc w różnych sprawach. Tego słowa użył również święty Piotr, którego widzisz na ilustracji. Otóż Piotr i inni uczniowie płynęli w łodzi. Pan Jezus udał się wówczas na górę, gdzie się modlił. Mijał czas. Zrobiła się noc. Nagle uczniowie ujrzeli w oddali jakąś postać, która szła w ich stronę po wodzie. Początkowo myśleli, że to duch, ale tajemnicza postać zawołała: „To ja Jestem! Nie bójcie się!”. Tak, to był Jezus! On chodził po wodzie! Wówczas Piotr wyszedł z łodzi i zaczął iść w stronę Pana Jezusa, również po wodzie. To było coś niezwykłego! I wtedy nagle powiał wiatr, woda poruszyła się, a Piotr zaczął tonąć i wystraszony zawołał: „Panie, ratuj mnie!” (te słowa są w podr.). Pan Jezus pomógł mu i wyciągnął z wody. Czy umiałbyś ustnie odpowiedzieć na pytania: 

- Jak miał na imię uczeń, który chodził po wodzie?

- Czego się przestraszył?

- Kogo zawołał na ratunek?

(odp. Piotr, wiatru, Pana Jezusa).

Wyjaśnienie.

Ta historia uczy nas, że Piotra od złego czyli od utonięcia uratował Pan Jezus. My także możemy wołać do Pana Jezusa: „Ratuj mnie!”, gdy nie potrafimy oprzeć się pokusie. Czasami pokusa czyli chęć zrobienia czegoś złego jest bardzo duża. Spójrz na chłopców na str. 77. Oni nie potrafili oprzeć się bójce. Zapewne pokłócili się i chcieli dowieść siłą, który z nich ma rację. Czasami dzieci mają ochotę robić rzeczy, których nie wolno, np. wyjść samemu na dwór, pobawić się zapałkami, oglądać telewizję do późnych godzin nocnych, bawić piłką w domu, krzyczeć i biegać, zjeść całą tabliczkę czekolady. W modlitwie „Ojcze nasz” prosimy Pana Boga, aby pomógł nam postępować we właściwy sposób, usłyszeć Jego głos w sercu, odgonić złe myśli i dokonywać właściwych wyborów między dobrem a złem.  

Praca domowa 1. 
Naucz się czytać, a następnie na pamięć Aktu nadziei. 

Praca domowa 2. 
Ćw. 1 ze str. 50 (Podpisz oraz pokoloruj rysunki łącznie z tłem!). 

Ćw. 2 ze str. 51.

(Proszę zdjęcia nadal przesyłać na adres fides20200@wp.pl).
