Religia 4a
Religia 

27.04.2020

Temat. Poznawać, umacniać, rozwijać (temat 27).
Opis zajęć. Pamiętaj o codziennej modlitwie.

Mam nadzieję, że podobała Wam się historia o świętej Faustynie Kowalskiej. Celem dzisiejszej katechezy będzie poznanie życia św. Stanisława Kostki, patrona młodzieży i ministrantów. 
Otwórz podręcznik na str. 79. Znajdziesz tam życiorys św. Stanisława Kostki, a na stronie 80 i 81, czego możemy się od niego uczyć. Zwróć uwagę na mapkę i drogę, jaką pokonał, by spełnić swoje marzenie i powołanie – wstąpić do zakonu. Zrealizował je, mimo że rodzice nie wyrażali na to zgody. Dla niego ważniejsza jednak była wola Pana Boga. 
Czasem dzieci się śmieją z kogoś, kto lubi się modlić i jest wrażliwszy. Staś różnił się od innych chłopców, dlatego spotykały go przykrości ze strony kolegów. Uczył się sumiennie. Dużo czytał, modlił się, nie lubił niemądrych zabaw kolegów i mimo przeszkód był sobą, wierny swoim wartościom.
Święty Stanisław jest bardzo ciekawą postacią. Miał wiele przygód, a możemy uczyć się od niego wytrwałości. A oto jedna z ciekawostek.

W grudniu 1565 r. Stanisław ciężko zachorował. Myślał, że umrze, a nie mógł otrzymać Komunii świętej, gdyż właściciel domu nie chciał wpuścić kapłana katolickiego. Wówczas sama św. Barbara, do której się zwrócił, w towarzystwie dwóch aniołów nawiedziła jego pokój i przyniosła mu Komunię Świętą. W tej samej chorobie zjawiła mu się Najświętsza Maryja Panna z Dzieciątkiem, które złożyła mu na ręce. Od Niej też doznał cudu uzdrowienia i usłyszał polecenie, aby wstąpił do Towarzystwa Jezusowego. Udał się do zakonu jezuitów przebrany za żebraka. Nawet rodzony brat Paweł go nie rozpoznał.
Jeśli chcesz, możesz przykładowo zajrzeć do tych stron: 

Prezentacja na temat świętego (trwa 3:06):
Święty Stanisław Kostka 

https://www.youtube.com/watch?v=j_fURC-1rwA
Życiorys czytany przez lektora opatrzony ilustracjami (trwa 4:19) 
Św. Stanisław Kostka 
https://www.youtube.com/watch?v=5hNyJbZfu_w
Praca domowa (a zarazem notatka). Prześlij zdjęcie pracy (na adres fides20200@wp.pl); najlepiej do 30 kwietnia lub najpóźniej do 5 maja.

Korzystając z podręcznika lub z innych informacji ułóż 5 dowolnych pytań do życiorysu św. Stanisława Kostki z odpowiedziami: a, b, c oraz zaznacz właściwą odpowiedź.. Np. (wykorzystałam swój tekst) Kto ukazał się św. Stanisławowi w czasie choroby i polecił mu zostać jezuitą?   a. św. Barbara    b. Matka Boża     c. Pan Jezus
