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Temat. „Będziesz miłował” (Mt 22, 37).

Opis zajęć. Pomyśl dziś o wszystkich osobach, które kochasz i lubisz. Dołącz też do modlitwy osoby samotne i potrzebujące. Pomódl się za nie wybraną przez siebie modlitwą.

Dziś przypomnimy sobie, jak brzmi najważniejsze przykazanie i w jaki sposób możemy miłować innych. Przeczytaj tekst biblijny Mt 22, 35-40 z podręcznika i odpowiedz ustnie: O co zapytał uczony w Piśmie? Jaką usłyszał odpowiedź?... Pan Jezus zachęcał go do kochania Pana Boga i drugiego człowieka. Zatem najważniejsze przykazanie to przykazanie miłości Boga i bliźniego. One się łączą razem. Jeśli kochamy Pana Boga, to kochamy też ludzi (tj. jesteśmy dla nich dobrzy). Bóg oczekuje, że będziemy Go kochać ponad wszystko, a każdej osobie, którą spotkamy w swoim życiu okażemy życzliwość i dobroć. Sami też chcielibyśmy być tak traktowani. Nawet ludziom, których nie lubimy, nie powinniśmy okazywać negatywnych emocji przez złe czyny. Zawsze powinniśmy być dobrzy. Miłość wobec ludzi okazujemy zatem przez dobre słowa i czyny, a Panu Bogu przez np. codzienną modlitwę, czytanie Pisma Świętego, udział we Mszy Św., odrabianie lekcji z religii.     

Notatka do zeszytu.

Pan Jezus oczekuje od chrześcijan, którzy za Nim podążają, że będą kochać Pana Boga i innych ludzi. Powinni codziennie wypełniać przykazanie miłości przez dobre słowa i czyny.

W domu.

Zastanów się nad fragm..: Jeśli chcesz kochać Boga (str. 85) i okaż dziś komuś dobroć.

