Religia 5b

21.04.2020

Temat. Nowe Przymierze w Jezusie Chrystusie. (temat 21)
Opis zajęć. Pomyśl, za co chciałbyś podziękować Panu Bogu. O co chciałbyś poprosić? Odmów dziesiątkę różańca lub Pod Twoją obronę w tej intencji. 

Na wczorajszej katechezie mówiliśmy o przymierzu między Bogiem a Narodem Wybranym. Jaki sens miało to wydarzenie dla Izraelitów? Czym różniło się od wcześniejszych przymierzy? Gdzie zostało zawarte? Ufam, że potrafiłbyś odpowiedzieć na te pytania. Wiem, że tematy z tego tygodnia  mogą wydawać Ci się trudne, bo są teoretyczne, ale nie zniechęcaj się. Przed nami wiele interesujących historii w najbliższym czasie. A póki co…
Celem dzisiejszej katechezy będzie odkrycie, co to jest Nowe Przymierze i czym różni się od Starego Przymierza. Pamiętaj, że słowo przymierze oznacza układ między dwoma stronami. Przyjrzyj się uważnie tabelce na str. 55 w podręczniku. Czy już zauważasz różnice?
Stare Przymierze zapowiadało Nowe Przymierze czyli to zawarte na górze Golgocie przez Pana Jezusa. Nowe Przymierze zapowiadali prorocy Starego Testamentu. Jest ono doskonalsze od Starego. Czy domyślasz się dlaczego? Bo obejmuje wszystkich ludzi! A Stare dotyczyło tylko Narodu Wybranego. W momencie chrztu świętego stajemy się uczestnikami Nowego Przymierza. Jest ono ciągle ponawiane w czasie każdej Mszy Świętej.

Notatka.

Nowe Przymierze jest wypełnieniem Bożych obietnic. Zostało zawarte, za pośrednictwem Pana Jezusa, między Panem Bogiem a wszystkimi ludźmi na górze Golgota.
