Religia 6e 

28.04.2020

Temat. Święty Wojciech – patron budujących nowoczesną Europę (temat 33).

Opis zajęć. Modlitwa: Święty Wojciechu… (str. 105). Sprawdź odp. z zeszłego tygodnia:

Polecenie z 21.04. Pan Jezus nakazał uczniom: „Idźcie więc i nauczajcie pogan/wszystkie narody”. Zadanie głoszenia Ewangelii Chrystus powierzył wszystkim ludziom/apostołom. Dobra Nowina dotarła do nas najpierw z Rzymu/Jerozolimy dzięki apostołom i ich uczniom.

Polecenie z 22.04. Polska przyjęła chrzest w Wielką Sobotę 14 kwietnia 966 roku.

Życie Św. Wojciecha opisane jest na str. 102 – 105. Oto najważniejsze informacje (skrót).
Św. Wojciech niestrudzenie, często osamotniony, z wielkim oddaniem głosił Ewangelię w Polsce i w pogańskich Prusach. Dziś wielu ludzi odchodzi od wiary. Często wydaje im się ona niewygodna czy zbyt wymagająca, ale św. Wojciech zachęca nas, byśmy tak jak on, dawali innym świadectwo naszego życia wiarą – okazywali bezinteresowność, potrafili rezygnować z przyjemności, pomagali.

Drzwi gnieźnieńskie przedstawiają 18 scen z życia św. Wojciecha.

Św. Wojciech (ok. 956 – 997) jest biskupem i męczennikiem, głównym patronem Polski. Budował nowoczesną Europę, która przez wiele lat żyła wartościami, które głosił. 

Opis śmierci. „23 kwietnia 997 roku w piątek o świcie zbrojny tłum Prusów otoczył trzech misjonarzy: św. Wojciecha, bł. Radzima i subdiakona Benedykta Boguszę. Po Mszy rzucono się na nich i związano. Zaczęto bić Wojciecha, ubranego w szaty liturgiczne i zawleczono go na pobliski pagórek. Tam pogański kapłan zadał mu pierwszy śmiertelny cios. Potem 6 włóczni przebiło mu ciało. Odcięto mu głowę i wbito na żerdź (gałąź). Miał 41 lat”.
Notatka.

Każdy chrześcijanin powinien tak, jak święty Wojciech (ok. 956 – 997) wprowadzać zgodę w środowisku, w którym żyje. 

Praca domowa. (do przesłania)
Ułóż krzyżówkę do hasła: „zgoda”, ale wszystkie pytania i hasła (wpisz je w okienka) muszą pochodzić z dzisiejszej katechezy o św. Wojciechu. Zdjęcia proszę wysyłać nadal na adres fides20200@wp.pl (najpóźniej do wtorku 5 maja).
Religia 

28.04.2020

Temat. Rozwój Kościoła w średniowiecznej Europie. (temat 34)
Opis zajęć. Módlmy się za wszystkich uczniów, rodziców, nauczycieli, za papieża, biskupów, kapłanów, siostry zakonne i artystów, aby Pan Bóg dał im zdrowie, pomagał spełniać wytrwale codzienne zadania i dawał dobre natchnienia, na które z radością odpowiedzą.
Dziś, wielu chrześcijan tęskni za pójściem do kościoła, za Komunią Św. Pan Bóg odgrywa znaczącą rolę w ich życiu. Kościół dba o rozwój duchowy swoich owieczek. Jak było kiedyś? Dzisiejszy temat podzielony jest na kilka działów na str. 106-109 w podr. Mam nadzieję, że czytając odkryjesz, jak wiele zawdzięczamy Kościołowi, jak wpłynął na rozwój Polski w średniowieczu. Dbał o życie duchowe, fizyczne i intelektualne ludzi, zakładał przytułki dla biednych i chorych, szkoły, kościoły, klasztory, rozwijał ziołolecznictwo. Kościół bardzo dbał o wykształcenie. Jego wkład we wszechstronny rozwój Polski jest nieograniczony.
Notatka.

Kościół miał duże znaczenie dla rozwoju życia i wiary w średniowiecznej Polsce.
