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Temat. Wkład kultury chrześcijańskiej w rozwój Europy. (temat 35, str. 110 i 111)
Opis zajęć. Zaczął się miesiąc maj. Zachęcam do modlitwy za wstawiennictwem Maryi.
Celem dzisiejszej katechezy jest ukazanie wkładu kultury chrześcijańskiej w rozwój Europy. Czy pamiętasz z zeszłego tygodnia, w którym wieku żył św. Wojciech i czego nas uczy?

Przypomnienie. Przypominam, że do dziś należało przesłać pracę domową. Nadal proszę kontaktować się przez e-mail fides20200@wp.pl.

Wprowadzenie.
Zastanów się, z czym Ci się kojarzy słowo „kultura”? Następnie sprawdź w podr., co oznacza to słowo (słownik – str. 111 i „Czym jest kultura?” – str. 110). Czytając teksty biblijne, zastanów się, jakie zadanie Pan Bóg daje człowiekowi. I wreszcie przeczytaj pozostałą część tekstu w podręczniku zwracając uwagę, w jaki sposób chrześcijaństwo wpływało na rozwój sztuki europejskiej i w jakich dziedzinach widać te wpływy. Obejrzyj zdjęcia. 
Wyjaśnienie.

Dziś, gdy mamy utrudnioną możliwość podziwiania na własne oczy piękna sztuki chrześcijańskiej, tym bardziej warto samemu poszukać w domu albumów, świętych obrazów, muzyki chrześcijańskiej czy wirtualnej wycieczki po kościele, np. po Jasnej Górze, by zatrzymać się na chwilę w życiu i po prostu podziwiać wspaniałość Pana Boga, który przez te dzieła do nas przemawia. Przez sztukę możemy naprawdę spotkać Pana Boga. Niejednokrotnie właśnie w ten sposób Jezus puka do naszego serca i je dotyka. Dobrze, by każdy z Was poszukał wokół siebie Pana Boga w kulturze (np. w malarstwie, utworze, który szczególnie Was porusza). Mam nadzieję, że część z Was przekonała się już kiedyś, jak wiele może zdziałać piękna, religijna muzyka – jak podnieść na duchu czy uspokoić. Z podręcznika dowiedzieliście się, że prawie wszystko, co powstało w średniowieczu, miało związek z religią – architektura, malarstwo, rzeźba, literatura, muzyka, czego przykładem są choćby znani Wam dobrze kompozytorzy, np. Jan Sebastian Bach. Ale i dziś tworzy się wiele! Bo Pan Bóg pragnął, by człowiek tworzył piękny i dobry świat wykorzystując swoje talenty, by inspirować innych do dobrego; by przybliżać do Pana Boga. Chrześcijańska kultura czyni nas ludźmi wrażliwymi, przypomina i otwiera na wartości takie, jak miłość, prawda, dobro.

Notatka do zeszytu.
„Wy jesteście światłem świata” (Mt 5, 14-16). Kultura chrześcijańska przyczynia się do rozwoju duchowych wartości i tworzenia pięknego świata. Przykładem są: ….. (i tu wpisz sam 3 dowolne przykłady, np. Jasna Góra, „Pieta” Michała Anioła i „Ave Maria’ Jana Sebastiana Bacha).
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Temat. Matka Boża Królową naszych serc. (temat 36, str. 112-115)
Opis zajęć. Być może z ciekawości ktoś z Was posłuchał wczoraj „Ave Maria”. Zauważcie, że pieśni religijne o Matce Bożej są pełne ciepła i delikatności. Bo taka jest mama. Dziś postaraj się pomodlić za wstawiennictwem Maryi, jak przed kochającą Mamą. Pomyśl o rzeczach, którymi się martwisz; o osobach dla Ciebie ważnych, o sytuacji na świecie, o potrzebie deszczu i poproś Matkę Bożą, by wstawiała się do Pana Jezusa w tych sprawach. Odmów w tej intencji „Anioł Pański”, Litanię Loretańską lub dziesiątkę różańca.
Na dzisiejszej katechezie powinniście odkryć, że Maryja jest dla nas wzorem wiary i jakie są przejawy kultu maryjnego w Kościele. Poproszę, byście przeczytali teksty w podręczniku (str. 112-114), obejrzeli zdjęcia i sami zastanowili się, dlaczego tak kochamy Maryję.

Wyjaśnienie.

Maryja w życiu nas, Polaków ma ogromne znaczenie. Mamy przecież słynne duże sanktuaria w Licheniu czy na Jasnej Górze, a jak wiele jest kościołów i obrazów w samym Piotrkowie (np. cudowny Obraz Zaśnięcie NMP w Farze, Obraz MB Trybunalskiej u jezuitów, obraz MB Piotrkowskiej u bernardynów, obraz MB Śnieżnej u panien – stosuję tu potoczne nazwy kościołów). Wielokrotnie są one wotum wdzięczności za łaski. Na pewno wielu z Was widziało na Jasnej Górze serduszka czy różańce ofiarowane jako podziękowanie za cud. Król Jan Kazimierz poświęcił Polskę Matce Bożej nazywając ją Królową naszego kraju. Jest tyle świąt maryjnych, pielgrzymek, kapliczek, modlitw. Dlaczego jest Królową naszych serc? Bo jest nam bliska! Bo pomagała nam wielokrotnie (choćby uratowała nasz Piotrków przed potopem szwedzkim) i prosimy ją, gdy jest ciężko. Przecież pomogła nawet na weselu, gdy zabrakło wina (pierwszy tekst biblijny)! Zauważcie, że wiele małych dzieci, gdy się boją, trzymają się kurczowo mamy, bo przy niej czują się bezpieczne. Matka Boża jest czuła, kochająca, dobra, troskliwa, cierpliwa, wrażliwa. Uczy, na czym polega wiara i miłość do Pana Boga. I nie ma lepszego sposobu, by przekonać się o tym, a mianowicie po prostu zacząć modlić się za jej wstawiennictwem. Zachęcam Was, byście każdego dnia prosili Matkę Bożą o ustanie pandemii i pomoc w różnych sprawach.
Notatka do zeszytu.
Chrześcijanin powinien naśladować umiejętność rozpoznawania woli Bożej, miłość, wierność, wiarę i poświęcenie Matki Bożej. Przejawami kultu maryjnego w Kościele są np. święta, nabożeństwa, kościoły, pielgrzymki i kapliczki
