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Religia 
6.05.2020 i 8.05.2020 (dwie jednostki lekcyjne)
Temat. Dynamiczny rozwój Kościoła w średniowieczu (temat 35, str. 92-95).

Opis zajęć. Zaczął się miesiąc maj. Pomódlmy się za wstawiennictwem Maryi o deszcz oraz, aby ludzie byli zdrowi i szukali ratunku u Pana Jezusa „Pod Twoją obronę”. Celem dzisiejszej katechezy będzie odkrycie, w jaki sposób przebiegał rozwój Kościoła w średniowieczu oraz poznanie przyczyn i przebiegu reformy gregoriańskiej.
Pracujecie teraz w domu, ale nie tak dawno chodziliśmy do szkoły. Odpowiedz na pytanie: Dlaczego chodziłeś do szkoły i dlaczego odrabiasz lekcje? 

Przeczytaj opowiadanie pt. „Trzej kamieniarze”. Zastanów się, jak ci trzej kamieniarze patrzyli na tę samą sytuację. 

Przeczytaj tekst biblijny 1 Kor 3, 10-13.16.17. I pomyśl - Co lub kto powinien być fundamentem naszego życia? A na jakim fundamencie wielu ludzi buduje swoje życie?  
Czytając fragment zatytułowany Reforma gregoriańska zwróć uwagę, jakie działania podejmowane przez duchownych lub świeckich w okresie średniowiecza budowały Kościół jako rzeczywistość Bosko – ludzką. Co zrobił papież Grzegorz VII?
Czytając tekst „Wkład Kościoła w rozwój szkolnictwa” zauważ, co Kościół zrobił dla szkolnictwa.

Wyjaśnienie.

Pierwszy kamieniarz widział tylko siebie w miejscu ciężkiej pracy, drugi wykonywał obowiązki, mając na uwadze dobro swoich bliskich, trzeci zaś myślami sięgał nieba. Jestem pewna, że Wasze odpowiedzi na pytanie sens chodzenia do szkoły również różniły się między sobą. Każdy z nas patrzy inaczej na to, co robi. Pan Bóg oczekuje od nas, że będziemy sięgać wzrokiem dalej czyli patrzeć na nasze życie w perspektywie nieba. Nawet obecna sytuacja, w której się znajdujemy, może nam przynieść wiele dobrego, o ile nie zamkniemy swoich serc na głos Pana Boga. Gdziekolwiek się teraz znajdujemy, Pan Bóg do nas przemawia i nadaje sens naszym staraniom. Bez Niego faktycznie wiele rzeczy i spraw może nam się wydać pozbawionych sensu i zniechęcić do jakiegokolwiek działania. Zobacz, jak wiele zawdzięczamy Kościołowi. To on troszczył się o szkolnictwo, bo pragnął, by w Polsce było jak najwięcej mądrych i inteligentnych ludzi. Zakładał szkoły, uniwersytety.
Nazwa reforma gregoriańska pochodzi od imienia papieża Grzegorza VII i miała na celu odnowić Kościół. W Kościele nastąpił kryzys. Poniżej zamieszczam opis i źródło:
„Sytuacja Kościoła w średniowieczu
Kościół w średniowieczu był nie tylko wspólnotą prowadzącą do zbawienia, ale też istotną częścią życia społecznego. Przy kościołach rozwijały się szkoły, szpitale, ośrodki pomocy biednym i osieroconym. Kościół miał ogromne zasługi w dziedzinie rozwoju kultury. Jednak w tym czasie ludzie Kościoła często uzależnieni byli od władzy świeckiej i głównie z tego powodu Kościół przeżywał wewnętrzny kryzys. Jego wyrazem były na przykład: symonia, czyli sprzedawanie urzędów kościelnych, inwestytura świecka, czyli decydowanie władców świeckich o tym, kto obejmie stanowiska kościelne, a także kryzys moralny duchowieństwa.

Reforma gregoriańska
W związku z tymi problemami głęboką reformę średniowiecznego Kościoła podjął papież Grzegorz VII. Od jego imienia reformę tę określa się jako „gregoriańską”. Wypowiedział on walkę symonii, inwestyturze oraz nadużyciom moralnym. W roku 1074 zwołał do Rzymu synod, na którym uchwalono prawa głoszące, że kto przyjął urząd kościelny za pieniądze, zostaje automatycznie tego urzędu pozbawiony. Żonatym kapłanom zabroniono sprawowania sakramentów. Po tym synodzie papież rozesłał swoich legatów po wszystkich krajach Europy, by ogłosili powyższe uchwały i by czuwali nad ich stosowaniem.

W roku 1075 papież zwołał do Rzymu drugi synod, na którym ogłoszono dekrety przeciwko inwestyturze. Pod groźbą ekskomuniki, czyli wykluczenia z Kościoła, nie wolno było przyjmować od świeckich godności kościelnych. Otrzymane zaś tą drogą urzędy synod czynił nieważnymi.

Wprowadzenie w życie radykalnych zmian nie zawsze jest entuzjastycznie przyjmowane. Tak było też z reformą gregoriańską. Dziś też często słychać głosy krytykujące Kościół”.
(https://korczyna.przemyska.pl/2020/04/02/reforma-sredniowiecznego-kosciola/)
Dobrze by było zastanowić się, co można zrobić, aby było inaczej; w jaki sposób dziś przyczyniać się do budowania Kościoła i włączyć się w działalność parafii..
Notatka w zeszycie.
Kościół jest rzeczywistością Bosko – ludzką, którą powinien budować każdy chrześcijanin i włączać się w życie swojej parafii. W średniowieczu mała miejsce reforma gregoriańska. Podjął się jej papież Grzegorz VII.

