11.05-15.05.2020r.
Temat: Nauka piosenki pt. „Witajcie w naszej bajce”.
W zeszłym tygodniu mówiliśmy o baśniach muzycznych. Mam nadzieję, że wszystkie filmiki obejrzeliście i z uwagą wysłuchaliście utworów wielkich kompozytorów, którzy inspirowali się baśniami.
Dzisiaj zajmiemy się śpiewem.  Waszym zadaniem będzie wysłuchać piosenki z filmu  „Akademia Pana Kleksa”  i nauczyć się jej śpiewać. 
W podręczniku na str. 105 macie partyturę piosenki (czyli zapis nutowy utworu), a na str. 106 – słowa.
Żeby było wam łatwiej podaję linki do piosenki:
1. Wersja wokalno- instrumentalna
https://www.youtube.com/watch?v=WyzrrNUpj-E
2. Wersja karaoke z tekstem
https://www.youtube.com/watch?v=y020qdSuuok
3. Wersja instrumentalna 
https://www.youtube.com/watch?v=lIDV_W3r0UM
Naukę zaczynacie w takiej kolejności w jakiej robimy to na lekcji. Najpierw proszę wysłuchać i zaśpiewać piosenkę  w wersji wokalno- instrumentalnej. Kiedy opanujecie linię melodyczną – ćwiczycie z wersją karaoke (z tekstem).  Po nauczeniu się tekstu na pamięć – śpiewacie z wersją instrumentalną.
W domciu
Proszę nauczyć się pięknie śpiewach z pamięci piosenkę pt .”Witajcie w naszej bajce”. Zaliczenie od 18.05 do 22.05. – przysyłacie nagranie na adres sp16muzyka@gmail.com 

Uwaga!
[bookmark: _GoBack]Uczniowie, którzy do dnia 10.05 nie przesłali obowiązkowej pracy domowej o polskich tańcach narodowych otrzymują ocenę niedostateczną .  Jeżeli natomiast ktoś przysłał, a jeszcze nie otrzymał oceny – proszę cierpliwie czekać. 
Poprawy w czerwcu.
