Kl.8 d
22.06.20.
Temat: Sprawdź, czy potrafisz.
Ponieważ na egzaminie pisaliście przemówienie , więc krótko jeszcze raz powtórzymy wiadomości o tej formie wypowiedzi. W ym celu wykonajcie polecenia zamieszczone w ćwiczeniach na s. 113.
23.06.20.
Temat: Środki językowe  w tekstach. 
Wykonajcie test zamieszczony w ćwiczeniach na s.114-118
24.06.20
Temat: Powtórzenie i utrwalenie wiadomości z kl. 8.
Wykonajcie test zamieszczony w ćwiczeniach na s.119-123.
25.06.20.
Temat: ,,Ile razem dróg przebytych, ile ścieżek przedeptanych”
Drodzy Uczniowie!
Dzisiejsze spotkanie jest ostatnią lekcją, którą chcę, abyśmy wspólnie spędzili. 
Za parę chwil staniecie  się absolwentami  naszej szkoły podstawowej. Szkoły, z którą byliście  związani przez długich osiem lat. Przez cały ten czas stawaliście  się starsi i dojrzalsi. Dziś nadeszła pora rozstania z nauczycielami, przyjaciółmi i beztroskimi latami dzieciństwa, które pozostaną na zawsze w  murach  naszej szkoły.
Każdy z was pozostawi tutaj cząstkę siebie. Tutaj przeżywaliście pierwsze sukcesy i gorycz pierwszych porażek. Tu zawiązały się wasze pierwsze przyjaźnie, które teraz będą musiały przejść próbę rozłąki. Czas powoli wymaże z pamięci wspólnie spędzone chwile, będziemy więc musieli starać się nie zapomnieć o sobie.
https://www.youtube.com/watch?v=akCK7MUlanI 

Mam nadzieję jednak, że w Waszej pamięci pozostaną piękne wspomnienia wspólnie spędzonych lat.  Klasowe wycieczki, a w szczególności wieczorne harce,  powroty z klasowych wypraw, spory i umiejętność ich rozwiązywania, wzajemna pomoc, nawet strach  przed klasówkami  uczynił z Was zżytą grupę. Także my, nauczyciele,  przywiązaliśmy się do Was, Naszych Uczniów, i Wasza przyszłość leży nam na sercu. Dokładaliśmy wszelkich starań, by dobrze przygotować Was nie tylko do  egzaminów, ale także do dorosłego, odpowiedzialnego życia. Wy natomiast dawaliście nam swój młodzieńczy zapał i entuzjazm oraz obdarzyliście nas szacunkiem i zaufaniem.
Mam nadzieję, że tak jak my, będziecie wspominać nas z uśmiechem i wzruszeniem. Myślę, że oprócz lektur, wierszy, gramatyki, dat, wzorów czy reguł, zapamiętacie również życiowe rady, jakie wam dawaliśmy i będziecie umieli korzystać z nich w życiu. Został zamknięty pewien rozdział waszego życia - życia szkolnego. Różnymi zgłoskami był on zapisany, ale na pewno dla każdego na trwale wyrył się w sercu i pamięci.
Niech start do następnego etapu będzie udany. 
Wierzę , że ten nowy  rozdział życia zapisywać będziecie lepiej i staranniej.

https://www.youtube.com/watch?v=D9_oeVHzC9E  
Życzę wam, aby te dobre, nowe dni odmierzał zegar szczęścia i aby  sączyły się leniwie , bez pośpiechu , a złe natomiast ginęły w mroku zapomnienia.
https://www.youtube.com/watch?v=acJkf8bhgwo 

Życzę wam również ciepłych oraz udanych wakacji, obfitujących w ciekawe wydarzenia i wspaniałe przygody. Nie zapominajcie o nas!
https://www.youtube.com/watch?v=WNnzw90vxrE 





